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La planète Mercure 
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Mercure est la planète la plus proche du Soleil. Son aspect général est semblable à celui de la Lune : elle présente un grand nombre de cratères, dont certains peuvent atteindre jusqu'à 200 km de diamètre. Ce relief serait dû à un bombardement par des astéroïdes, principalement au début de l'évolution du Système solaire. L'atmosphère de Mercure est très fine et volatile (elle s'évapore facilement) en raison de la proximité de la planète avec le Soleil. 

Pendant les années 1974-1975, Mercure a été étudiée par la sonde spatiale Mariner 10, qui est passée une première fois à environ 700 km de sa surface, puis à seulement 300 km.
La planète Vénus 
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Vénus est la planète la plus proche de la Terre. C'est aussi l'astre le plus brillant du ciel, après le Soleil et la Lune, c'est pourquoi elle est aussi appelée « étoile du Berger ». Elle a été visitée par plusieurs sondes spatiales (Mariner, Pioneer Venus, Magellan, Galileo) dans le but notamment d'étudier son épaisse atmosphère.

Cette photographie, prise dans l'ultraviolet en 1979 par la sonde Pioneer Venus 1, révèle un voile sombre en mouvement, alors qu'en lumière visible la planète montre un disque clair et lumineux, relativement homogène. En effet, la couche nuageuse recouvrant Vénus est constituée d’un composé chimique (de l'acide sulfurique) qui absorbe les longueurs d’onde ultraviolettes.

La planète Terre  
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La Terre est la troisième planète la plus proche du Soleil. Elle est souvent surnommée la « planète bleue » car les océans occupent environ 71 % de sa surface. Elle dispose d'une atmosphère riche en oxygène, élément indispensable à la respiration des êtres vivants. Son atmosphère joue aussi le rôle de « bouclier » contre les rayonnements solaires dangereux (les ultraviolets). Pour toutes ces caractéristiques exceptionnelles, la Terre est la seule planète du Système solaire à pouvoir entretenir la vie.

Cette photo, prise par le vaisseau spatial Apollo 17 en 1972, montre l'Arabie, le continent africain et l'Antarctique (la zone blanche sur le bas de la photo).

La planète Mars 

Mars est la quatrième planète après le Soleil. Elle possède 2 satellites naturels criblés de cratères : Phobos et Deimos. Après la Lune, Mars est l'objet du Système solaire le plus convoité du point de vue de la conquête spatiale, du fait de sa proximité avec la Terre et des possibilités que cette planète pourraient offir pour développer des premières bases spatiales.
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Mars est également appelée la planète rouge, du fait de sa coloration particulière due à la richesse en fer de ses roches. Disposant d'une atmosphère très mince, composée presque uniquement de dioxyde de carbone, sa pression atmosphérique est 50 fois plus faible que sur Terre  sa température varie aux pôles de 0 °C en été à - 120 °C l'hiver. La surface de Mars est donc un désert froid, où l'eau ne peut exister sous forme liquide. Toutefois, les premiers résultats des observations de la sonde spatiale européenne Mars Express (lancée en juin 2003) ont confirmé la présence d'eau sous forme de glace sur Mars

La planète Jupiter et ses lunes 
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Jupiter est la cinquième planète à partir du Soleil. C'est la planète la plus massive du Système solaire, et la deuxième planète la plus brillante du ciel après Vénus. Jupiter est une immense boule de gaz : elle est environ 10 fois plus petite que le Soleil, mais 10 fois plus grande que la Terre. En raison de sa masse importante, Jupiter est entourée de nombreux satellites naturels (ou lunes), les quatre plus volumineux étant appelés satellites galiléens, par référence au savant Galilée qui les a découverts en 1610. Ces quatre lunes géantes, observées par les sondes spatiales Voyager en 1979 et Galileo de 1995 à 2003, sont : Europe (au centre), Io (en haut à gauche), Callisto (en bas à gauche) et Ganymède (en bas à droite).

La planète Saturne 
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Saturne est la sixième planète à partir du Soleil et la seconde planète la plus massive du Système solaire après Jupiter. Elle possède des anneaux remarquables composés en majeure partie de morceaux de glace et de rochers dont la taille varie de quelques centimètres à plusieurs mètres.

Cette photographie a été prise par le télescope spatial Hubble le 26 août 1990.

La planète Uranus 
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Uranus est la septième planète à partir du Soleil. C'est une planète géante gazeuse (comme Jupiter, Saturne et Neptune) d'environ 14 fois la masse de la Terre. Elle est entourée d'une épaisse couche de nuages, de 11 anneaux minces et peu brillants et de 22 lunes (ou satellites naturels).

La sonde Voyager 2 s’est approchée à une distance de 107 000 km d'Uranus en 1986. Entre autres informations, elle a révélé la composition chimique de l'atmosphère de cette planète, soit plus de 80 % d'hydrogène, de 12 à 15 % d'hélium et une faible proportion de méthane. Ce dernier forme la couche extérieure d'Uranus, lui donnant une coloration bleu verdâtre.

La planète Neptune 
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Neptune est la huitième planète à partir du Soleil. C'est une planète géante gazeuse (comme Jupiter, Saturne et Uranus), d'environ 17 fois la masse de la Terre. Elle est entourée d'anneaux très fins et peu lumineux, et de 8 lunes. C'est la première planète inobservable à l'œil nu ; son existence a été prédite mathématiquement, en analysant les irrégularités de l'orbite d'Uranus.

Cette image codée en fausses couleurs, prise par la sonde Voyager 2 en 1989, montre les différents composants de l'atmosphère turbulente de Neptune. Globalement, la couleur de Neptune est bleue, en raison de la présence de méthane dans son atmosphère ; la zone rouge correspond à la diffusion de la lumière solaire par une couche de gaz autour de la planète ; les taches blanches sont des nuages de haute altitude dans l'atmosphère.

Pluton et son satellite 
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Pluton est la planète la plus éloignée du Soleil. Petite (environ 2 300 km de diamètre) et glacée (environ - 225 °C du côté ensoleillé), elle ressemble aux grands satellites gelés de Jupiter et de Saturne. La nature de Pluton est controversée : des astronomes remettent en question son statut de planète pour ranger cet astre dans la catégorie des astéroïdes, depuis la découverte de nombreux petits corps analogues (quoique plus petits) au-delà de l'orbite de Neptune. Pluton possède un satellite naturel, Charon, qui fait la moitié de sa propre taille. Pluton tourne autour du Soleil en 249 ans, et sur elle-même en un peu moins de 6,5 jours.

En février 2004, les astronomes ont découvert un astre glacé encore plus éloigné du Soleil que Pluton, baptisé 2004 DW. Comme Pluton et Charon, cet astre d'environ 1 600 km de diamètre est un objet de la ceinture de Kuiper.

Cette image représente Pluton, au premier plan, et sa lune Charon, au second plan. À l'arrière-plan, on peut voir le Soleil.
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